



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
19 ноября 2015 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Госкомиссия по Арктике 20 ноября рассмотрит вопрос о присвоении Таймыру статуса ТОР
- Для транспортных средств массой более 12 тонн введены новые правила передвижения по федеральным автомобильным дорогам
- В поселках Таймыре дефицит продуктов

2. СМИ о городе Дудинке:

- Победителя фотоконкурса "Северный объектив" в Дудинке определили зрители первой игры КВН в этом сезоне

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Продолжительность жизни в Норильске выше среднестатистической в мире

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Потанин: Металлургия переживает тяжелейший кризис за 20 лет

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- СП проверила эффективность оказываемой поддержки краевому бизнесу
- Под Красноярском прошла новая акция протеста дальнобойщиков

6. СМИ о России:

- Киев отверг предложения Москвы по реструктуризации долга в \$3 млрд
- Единый налог на вмененный доход для малого бизнеса не изменится в 2016 году
- «Росконтроль»: 80% продуктовых этикеток обманывают покупателя
- Главные проблемы у россиян еще впереди
- Россияне получают на 15% больше мигрантов

7. Разное:

- Тренд сменился на повышательный
- Элизиум смертей

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Госкомиссия по Арктике 20 ноября рассмотрит вопрос о присвоении Таймыру статуса ТОР

Госкомиссия по вопросам развития Арктики, которую возглавляет вице-премьер РФ Дмитрий Рогозин, 20 ноября рассмотрит вопрос о присвоении Таймыру статуса территории опережающего развития (ТОР). Об этом в ходе форума "Дни Арктики" рассказал министр природных ресурсов и экологии РФ Сергей Донской.

"Завтра будет рассмотрен вопрос о присвоении статуса ТОР для Таймыра на комиссии под управлением Дмитрия Рогозина", - сказал министр.

Кроме того, на заседании будет обсуждаться проект концепции федерального закона о развитии Арктической зоны Российской Федерации, а также участие административно-территориальных образований циркумполярных регионов России в международных арктических форумах.

Заседание состоится под председательством председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко и заместителя председателя правительства РФ Дмитрия Рогозина.

Задача госкомиссии - координировать работу федеральных и региональных властей и других госорганов при решении социально-экономических задач в Арктике, развития транспорта, экологии, международного сотрудничества и обеспечении национальной безопасности.

ТАСС

Для транспортных средств массой более 12 тонн введены новые правила передвижения по федеральным автомобильным дорогам

По информации Управления транспорта, информатизации и связи Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в Федеральное законодательство внесены изменения, согласно которым с 15 ноября 2015 года, для движение транспортных средств, имеющих разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения, введены новые правила.

Теперь движение транспортных средств, имеющих разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения допускается при условии внесения платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам такими транспортными средствами. Средства, полученные от владельцев транспортных средств, будут направляться в федеральный дорожный фонд.

Размер платы в счет возмещения вреда будет рассчитываться в зависимости от протяженности маршрута. До 29 февраля 2016 года тариф за километр составит 1,53 руб. С 1 марта 2016 года до 31 декабря 2018 года тариф за километр составит 3,06 руб. Деньги необходимо вносить предварительно перед поездкой.

Контроль за передвижением большегрузов по федеральным трассам будут осуществлять мобильные патрули – автомобили, оснащенные автоматизированными средствами фиксации. К нарушителям будут предъявляться меры административного наказания. Штраф для физических лиц составит 5 тыс. руб.; для индивидуальных предпринимателей и должностных лиц – 40 тыс. руб. за первое нарушение, при последующих нарушениях - 50 тыс. руб.; для юридических - 450 тыс. руб. за первое нарушение, при последующих нарушениях - 1 млн. руб.

На территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района проходит федеральная автомобильная дорога «Автомобильный подъезд до аэропорта от г. Дудинка», общей протяженностью 53,4 км.

«Таймыр»

Назад в прошлое. На Таймыре дефицит продуктов. Сегодня на арктическом севере выживают только за счет старых запасов.

Крупа, рис, туалетная бумага и спички. Такой незамысловатый набор продуктов питания вот уже несколько недель наблюдают жители посёлка Катарык и Сындаско на Таймыре. И

это не привет из прошлого, когда похожую ситуацию переживали в сёлах и деревнях едва ли не половина жителей Красноярского края.

Без хлеба. К журналистам обратились жители этих поселений. Им приходится договариваться с родственниками из Красноярска, чтобы те отправляли посылки с едой. Несколько таких рейсов в Хатангу уже прибыли. Бить тревогу начали и красноярцы, чьи родные живут на Таймыре.

«Нам звонил дядя из Катарыка, говорит, что в магазине два дня не было даже хлеба, — рассказывает красноярка Татьяна МЕДВЕДЕВА. — На прилавке из еды только крупы. У них там, конечно, каждый год в межсезонье проблемы. Но чтобы так шаром покати — не было со времён 90-х. В семье дяди трое детей, им же и яблочка хочется, и конфетку. Пока, конечно, выживают старыми запасами. Но если это продлится долго, будем отправлять им продовольствие».

«В самой Хатанге перебоев с основными продуктами нет, но вот картошки уже несколько дней купить не можем, её нам действительно не хватает, — говорит Вера БЕЛЬЧАКОВА, заместитель директора детской школы искусств. — И цены, конечно, без дотаций кусаются: яйцо — 200 рублей десяток, молоко — больше 100 рублей за литр».

В администрации посёлка Хатанга честно признались, что проблемы действительно были, но их давно решают.

Скованные льдом. «Продукты в Хатангу преимущественно завозят по воде, — поясняет Наталья КЛЫГИНА, руководитель администрации сельского поселения. — Суда отправились к нам, но задержались из-за низких температур, сковавших воду. Чтобы решить проблему, нам начали завозить муку и сахар вертолётами, другие продукты у нас были. Не успели вовремя доставить только в два отдалённых населённых пункта: Катарык и Сындасско. Отсюда и возник дефицит и волнения. На сегодняшний момент необходимые продукты в посёлки доставлены».

Вообще в Хатанге из-за большой удалённости сёл самая высокая на Таймыре транспортная составляющая и, следовательно, — стоимость основного набора продуктов питания. Поэтому северяне каждый год с нетерпением ждут приближения навигационного периода и поступления так называемых субсидированных продуктов, цена на которые существенно ниже коммерческой. Возможно, недовольство людей связано в том числе с этим — когда купить что-то можно, но значительно дороже, чем обычно.

Мнение эксперта. Семён ПАЛЬЧИН, уполномоченный по правам коренных малочисленных народов в Красноярском крае:

«Вся проблема в том, что на сегодняшний день, чтобы купить краюху хлеба, нужно поучаствовать в торгах, провести аукционы. На это требуется время. Но никто не учитывает особенности наших северов. В результате навигация уже закончилась, а продукты ещё не закуплены. В посёлки Хатанги товары можно завезти только по реке через полуостров Таймыр. В этом году она вообще рано встала — поэтому пароходы и не успели. Впрочем, похожую ситуацию можно наблюдать практически ежегодно. Единственный выход — изменить краевое законодательство и сделать двухгодичный бюджет. Тогда будет возможность завозить продукты на север про запас».

АиФ Красноярск

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Победителя фотоконкурса "Северный объектив" в Дудинке определили зрители первой игры КВН в этом сезоне

В Дудинке подвели итоги фотоконкурса "Северный объектив". Имена победителей объявили на сцене городского Дома культуры 14 ноября, сообщили сегодня в отделе общественных связей дудинской администрации.

Свои работы на конкурс предоставили восемь участников. В экспозицию выставки вошли 37 фотографий, которые организаторы конкурса из городского ДК распределили по пяти тематическим номинациям: "Дудинка – город спортивный", "Дудинка – город улыбок", "Дудинка – город влюбленных", "Молодежь города Дудинки", "Новый взгляд на город".

Победителей "Северного объектива" в этом году определяли зрители, собравшиеся на первую игру сезона КВН. По результатам голосования лидером признана студентка Таймырского колледжа Анастасия Ключка, второе место заняла швея дудинской школы-интерната Валентина Ремезюк, "бронзы" удостоена воспитатель детского дома "Ромашка" Анна Костюк.

Победители получили грамоты, кубки и призы от комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации Дудинки. Фотоконкурс проводится ежегодно, начиная с 2011 года.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильск – в числе лидеров среди российских территорий по продолжительности жизни

Норильск – в числе лидеров среди российских территорий по продолжительности жизни, пишет еженедельник "Аргументы и Факты".

Ожидаемая продолжительность жизни при рождении (т.е. сколько в среднем проживет группа людей, родившихся в одном году, если смертность останется неизменной) в территориях страны разная. Самая высокая на юге – до 78,8 года в Ингушетии. В средней полосе этот показатель скромнее: от 72,2 в Белгородской области до 67,7 в Новгородской. При этом в некоторых северных регионах ожидаемая средняя продолжительность жизни значительно выше: в Якутии – 69,1, Коми – 69,3, Мурманской области – 70,5. В Красноярском крае, по данным прошлого года, этот показатель составил 69,2 года, а в Норильске – 70 лет.

"Казалось бы, парадокс. Ведь суровый северный климат, разреженный воздух, недостаток солнечного света и витаминов не могут благоприятно сказываться на здоровье. Однако, как считает ВОЗ, здоровье человека зависит от экологии на 20%, а вот от образа жизни – на 50-52%. Быть может, секрет в этом? Ведь в северных городах построены прекрасные спортивные комплексы, которые всегда многолюдны. Да и сам характер труда у нефтяника, шахтера или металлурга таков, что гиподинамией они не страдают. К тому же современные производства стремятся соответствовать и современным экологическим стандартам, внедряя новые системы очистки. А пообжившись, многие северяне изменили даже пищевой рацион – стали, как коренные народы, есть больше жирной пищи и налегать не на фрукты из жарких стран, а на местные ягоды – морошку, клюкву, бруснику, которые, как выясняется, в 2–3 раза полезнее даже своих же, но более южных "сестер", – пишет "АиФ".

Многим из тех, кто ехал на север за романтикой, там комфортно, и они не стремятся воспользоваться бонусами программы переселения в более благоприятные для жизни регионы, отмечает издание. "К примеру, Виктор Тиганов, водитель большегрузного автомобиля, приехал в Норильск в 77-м. Думал, года на три, но вот уже 38 лет прошло. Привык и к климату, и к полярным ночам. Сейчас он самый старший в гараже. Говорит, что с ним теперь работают дети его бывших коллег. Перебираться на материк, как говорят в этих краях, не хочет ни он, ни жена. Они – северяне", – говорится в статье.

Ожидаемую продолжительность жизни при рождении ВОЗ считает одним из основных индикаторов качества здравоохранения в стране.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ ННР

Потанин: Металлургия переживает тяжелейший кризис за 20 лет

Металлургическая отрасль находится в самой сложной экономической ситуации за последние 20 лет, считает гендиректор и совладелец ГМК «Норильский никель» Владимир Потанин, слова которого приводит пресс-служба компании.

«Металлургическая отрасль находится, вероятно, в самой сложной экономической ситуации за последние 20 лет. Порядка 70% мировых производителей никеля работают себе в убыток. Тем не менее, «Норильский никель» уделяет большое внимание сохранению

социальных стандартов. Мы пролонгируем коллективный договор с работниками на прежнем уровне. Ни одного изъятия из того социального пакета, который был у сотрудников, мы не делаем», - отметил Потанин. Согласно отчету, в первом полугодии "Норникель" получил 1,5 млрд долларов чистой прибыли.

В прошлом году компания направила рекордную сумму на дивиденды акционерам - 4,32 миллиарда долларов, в том числе порядка 400 миллионов долларов спецдивидендов от продажи непрофильных активов и около 1,1 миллиарда долларов - от снижения оборотного капитала.

В текущем году дивиденды "Норникеля" сократились в 2,5 раза - за 9 месяцев компания платит 321,95 рубля на акцию.

finanz.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Счетная палата проверила эффективность оказываемой поддержки краевому бизнесу

Об этом сообщил аудитор Счётной палаты Красноярского края Дмитрий Воропаев. Выступая в рамках заседания Координационного совета Ассоциации по взаимодействию представительных органов государственной власти и местного самоуправления Красноярского края, он рассказал о проведенных проверках эффективности поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Счетная палата пришла к выводу о том, что в крае есть существенные резервы повышения эффективности использования бюджетных ресурсов в этой сфере. В ходе проведенных проверок выявлены существующие проблемы нормативно-правового регулирования, факты невыполнения установленных полномочий, не утверждены приоритетные направления поддержки МСП.

«Имущественная поддержка, как правило, не оказывается, созданные координационные совещательные органы зачастую не работают. Такие формы как введение налоговых льгот и иных преференций не получили надлежащего развития», - рассказал аудитор Дмитрий Воропаев.

По результатам аудита, контрольным ведомством в адрес краевого правительства сформулировано более 20 предложений, направленных на повышение эффективности оказываемых мер поддержки: «В целом представляется необходимым создание нового импульса и реформирование деятельности органов власти по направлению развития МСП, которое является одним из источников увеличения доходной базы».

НИА-Красноярск

Под Красноярском прошла новая акция протеста дальнобойщиков

В четверг с часу до трех часов дня на Северном шоссе под Красноярском около 60 большегрузных грузовиков вновь выстроились по обочинам дороги в знак протеста против введения платы за проезд по федеральным трассам. Напомним, это нововведение появилось в нашей стране по инициативе правительства России, Росавтодора и компании "РТ-Инвест Транспортные Системы" с 15 ноября. Кстати, дальнобойщики под Красноярском потребовали отставок руководителя Росавтодора Романа Старовойта и министра транспорта России Максима Соколова.

Примечательно, что, как и во время прошлых акций протеста, в этот раз очень старались сотрудники ДПС ГИБДД Красноярского края. Они тщательно изучали документы водителей, проверяли техническое состояние грузовиков и искали любой предлог, чтобы заставить дальнобойщиков прекратить акцию протеста.

Тем временем, в самой системе "Платон" продолжают сбои и отказы, которые могут привести с серьезным финансовым потерям перевозчиков. Но Росавтодор по-прежнему призывает водителей не поддаваться на провокации неназванных "лоббистов", выходить на работу и платить за непонятные услуги и плохие дороги. При этом,помним, оператор едва работающей ныне системы "Платон" в течение 13 лет ежегодно будет получать от

государства в качестве платы за "услуги" по 10,61 миллиарда рублей плюс индексацию с учетом изменения потребительских цен.

Байкал24

6. СМИ О РОССИИ

Киев отверг предложения Москвы по реструктуризации долга в \$3 млрд

Украина не пойдёт на реструктуризацию своего долга перед Россией в размере 3 млрд долларов на условиях, отличных от тех, которые были согласованы с другими кредиторами Киева. Об этом 19 ноября заявил премьер-министр Украины Арсений Яценюк в интервью телепрограмме «Прайм-тайм» на «Первом национальном» украинском телеканале.

«Базовое условие — уменьшение долга на 20%, перенос всех долгов на четыре года», — сказал Яценюк, добавив, что в противном случае правительство Украины введёт мораторий на выплату долга России.

«Очень хочу нашим соседям и государству-агрессору объяснить: мы 3 млрд долларов платить не будем», — заявил украинский премьер.

Как сообщало ИА REGNUM, президент России Владимир Путин на саммите G20 в турецкой Анталье заявил, что Москва готова реструктурировать украинский долг на «лучших условиях, чем просил МФВ».

«Нас просили перенести платёж на следующий год в объеме 3 млрд долларов. Я сказал, что мы готовы на более глубокую реструктуризацию. Готовы на то, чтобы в этом году вообще не получить никаких денег, а в следующем году получить миллиард, в 2017 году — ещё миллиард и в 2018 году — ещё один миллиард», — сказал Путин.

18 ноября в Международном валютном фонде призвали Москву и Киев к проведению прямых переговоров по предложениям российской стороны о реструктуризации украинского долга.

Заявление Арсения Яценюка стало первым комментарием от официальных представителей Украины по поводу российского предложения.

REGNUM

Единый налог на вмененный доход для малого бизнеса не изменится в 2016 году

Правительство и Госдума приняли решение не менять в следующем году коэффициент-дефлятор, используемый для расчета ЕНВД для малого и среднего бизнеса, что будет означать сохранение действующего уровня налога в следующем году, сказал журналистам глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев журналистам в четверг в Маниле.

"По поводу ЕНВД для малого и среднего бизнеса - мы приняли окончательное решение. Мы принимаем приказ министерства экономического развития, я его завтра подпишу, о том, что из шести дефляторов вот этот дефлятор по единому налогу на вмененный доход не меняется. Он остается на уровне текущего года", - сообщил Улюкаев, добавив, что Госдума примет соответствующие изменения в Налоговый кодекс, чтобы не было коллизии между подзаконным актом и законом.

Пока что решение принимается только на один год. Коэффициент-дефлятор используется для расчета налоговой базы по единому налогу на вмененный доход. Коэффициент устанавливают каждый год в зависимости от инфляции.

Минэкономразвития ранее в соответствии с Налоговым кодексом рассчитало повышение коэффициента-дефлятора на 2016 год на уровне 15,85%, установив его на уровне 2,083 против 1,798 в 2015 году, но при этом предложило правительству изменить Налоговый кодекс, чтобы дефлятор в 2016 году не пересчитывался.

Глава комитета по бюджету и налогам Госдумы Андрей Макаров внес в Госдуму соответствующий законопроект, которым предлагает сохранить размер коэффициента на уровне действующего в 2015 году, чтобы не допустить рост налоговой нагрузки на субъекты малого бизнеса, следует из пояснительной записки к законопроекту.

INTERFAX.RU

«Росконтроль»: 80% продуктовых этикеток обманывают покупателя

Двухлетний мониторинг «Росконтроля» выявил масштабные нарушения в маркировке продуктов. Очень часто изготовители умалчивают о наличии в составе продукции «непопулярных ингредиентов».

Около 60% товаров имеют недостоверную информацию на маркировке, а в отдельных категориях этот показатель достигал 80%. Больше всего недостоверной информации содержится на упаковке молочной продукции, бытовой химии и колбасных изделий. К такому выводу пришли сотрудники «Росконтроля», в течение двух лет проводившие мониторинг качества основных категорий продуктов, сообщает «Русская служба новостей».

Изготовители намеренно вводят покупателя в заблуждение относительно свойств товара, используя различные уловки, говорит сопредседатель «Росконтроля» Александр Борисов.

«Чаще всего речь идет о желании скрыть присутствие в составе непопулярных у потребителей ингредиентов — пищевых добавок, заменителей натурального сырья и различных суррогатных ингредиентов, или вообще выдать товар за другой, более высокого качества», — пояснил Борисов.

По итогам проверки «Росконтроль» подготовил проект поправок к техническому регламенту Таможенного союза ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки» для обращения в Евразийскую экономическую комиссию. В частности, в проекте содержится предложение определить форму маркировок, которые могли бы предотвратить использование уловок в описании товара производителями.

По итогам проверок Роспотребнадзора, проведенных в течение девяти месяцев 2015 года, наибольший уровень фальсификата в России приходится на мясную продукцию – более 85%, сюда относятся не только колбасные изделия, но и замороженные полуфабрикаты. Нередко обманывают покупателя и производители рыбы, используя для увеличения ее веса воду и консерванты. Эксперты отмечают, что замороженная рыба массой 1 кг должна весить после разморозки около 700 г. В действительности потребитель зачастую получает не более 300 г готового продукта, сообщает портал Продмаг.ру.

retrofm.hu

Главные проблемы у россиян еще впереди

Прошедшее на днях заседание Президиума Столыпинского клуба под громким названием "Прогноз состояния экономики Российской Федерации в кратко-, средне- и долгосрочной перспективе", неожиданно оказалось бенедиксом пессимизма. Выводы, к которым пришли эксперты, свидетельствуют о крайне тревожном состоянии отечественной экономики.

По данным членов Столыпинского клуба, статистические данные показывают, что реально экономический кризис начался в 2013 году, когда рост ВВП по сравнению с предыдущим годом снизился почти в 7 раз.

Его продолжение в 2014-15 гг. было усилено геополитическими проблемами и началом цикла дешевого сырья и дорогого доллара, считает Зав. отделом международных рынков капитала ИМЭМО РАН Яков Миркин. Замедление экономики началось еще раньше, но было удержано за счет беспрецедентного роста потребительского кредитования. Розничный кредитный портфель с января 2011 по май 2012 вырос почти в три раза.

Сейчас эти возможности исчерпаны, поэтому поддержать экономику за счет внутреннего спроса не получится. Кроме того, настала пора возвращать полученные кредиты и у банков сложилась существенная плохая задолженность, которая у некоторых достигает до 40% от объема выданных кредитов.

Анализ порядка расчета динамики ВВП проведенный Управляющим активами компаний "Риком" и "Ancyr Investments", финансовым консультантом Владиславом Жуковским показал, что при высокой инфляции и росте цен производителей, дефлятор рассчитываемый Минэкономразвития используемый для расчета размера ВВП вдруг оказался одним из самых низких с начала нулевых годов, что необъяснимо никакой логикой. По его расчетам,

учитывая темпы роста потребительских цен и цен производителей, реальный дефлятор должен составить 10-12 процентов, что дает реальное падение ВВП в 7-8%.

Небольшой прирост ВВП в октябре вызван пополнением складских запасов после их беспрецедентного сокращения за последний год (гражданами России было совершено покупок на сумму 2,8 трлн. рублей), небольшим сезонным притоком спекулятивного капитала и падением импорта на фоне стабилизации экспорта. При этом падение промышленного производства сохранилось.

Однако, в случае стагнации цен на нефть, ситуация по расчетам Столыпинского клуба может привести к падению продаж в торговле на 15% уже в ноябре-декабре 2015 г. Нелегкие времена ждут и перерабатывающую промышленность за вычетом металлургии, фармакологии и производства удобрений.

Эксперты Столыпинского клуба рассчитали, что при текущих ценах на нефть (38 долларов за баррель нефти Urals) дефицит бюджета (он рассчитан исходя из цены в 50 долларов за баррель) не уложится в разрешенную законодательством норму в 3%. Это ограничит гибкость бюджетной системы в 2016 году, что при стабилизации прочих макропараметров может привести к сокращению гос.расходов, и станет одним из главных негативных факторов падения ВВП в 2016 году

Равновесный курс, по их мнению, должен сейчас составлять 72 рубля за доллар и сейчас удерживается на более высоком уровне исключительно усилиями Центробанка.

Все это говорит, что дно кризиса еще впереди, считают члены Президиума Столыпинского клуба.

«Утро»

Россияне получают на 15% больше мигрантов

Согласно данным Высшей школы экономики, разница в зарплате мигрантов и российских работников на рынке труда в России в среднем составляет 15%. Об этом пишет «Коммерсантъ».

Издание отмечает, что при экономическом подъеме различие может уменьшаться до 13%, но в момент кризиса — увеличиваться до 20%. Отмечается, что дискриминация иностранных работников работодателем значительно влияет на эту разницу.

Данные основаны на работе сотрудников лаборатории исследований рынка труда Высшей школы экономики Евгении Поляковой и Ларисы Смирных «Дифференциация трудовых доходов между внешними иммигрантами и местными работниками на российском рынке труда».

К внешним иммигрантам были отнесены «этнически нерусские индивиды, которые не рождены в России». По данным исследователей, их доля в 2012 году снизилась с 6,11% в 2005 году до 4,23%. Тем не менее, между мигрантами и россиянами существует мало различий по возрасту, полу и супружескому статусу — 50% мужчин и более 70% состоят в браке в каждой из групп.

В исследовании указано, что мигранты работают в месяц в среднем на пять часов больше, но получают на 15% меньше. В работе отмечается, что разница в доходах хоть и существенна, но, по сравнению с другими странами, она достаточно небольшая. Например, в Китае этот показатель составляет 37%, а Израиле — 70%. В перспективе до 2030 года, по данным совместной работы исследователей, рынок труда в России вероятно останется наиболее привлекательным для работников Центральной Азии.

«Газета»

7. РАЗНОЕ

Тренд сменился на повышательный. Прошедшая неделя в кои веки выдалась богатой на позитивные экономические новости.

Во-первых, в России начал расти фондовый рынок. Все лето и начало осени индекс ММВБ стоял в боковом диапазоне – и вот похоже, что в середине ноября тренд сменился на повышательный.

В основе подобного роста – надежды на потепление в отношениях между Россией и Западом. Глобальная борьба с террором, примирительные заявления отечественных властей – все это дает надежду если и не на снятие санкций, то хотя бы на их ослабление.

В последние несколько дней на российском рынке появились крупные заказы от зарубежных инвесторов в основных голубых фишках, которые торгуются с большим «политическим» дисконтом.

Что примечательно, рост фондового рынка начался именно в тот момент, когда цены на российскую нефть Urals достигли своих годовых минимумов (порядка 38 долларов за бочку), а спред к нефти марки Brent увеличился в три раза (на фоне демпинга Саудовской Аравии).

Биржевые индексы, как известно, являются опережающим индикатором состояния дел в экономике (об этом чуть ниже), поэтому аналитики дружно начали прогнозировать возможность предрождественского ралли.

Наиболее привлекательными сейчас выглядят акции Сбербанка. Крупнейший банк России вышел на докризисный уровень прибыли по стандартам бухгалтерского учета, торгуется ниже одного капитала и, по сути, является бенефициаром зачистки рынка от неблагонадежных организаций, которую устроил Центробанк.

Вторая хорошая новость – динамика ВВП. По итогам октября он вырос на 0,1%.

Об этом на днях сообщил глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев. Министр рассказал, что по итогам 2015 года экономический спад может быть меньше, чем прогнозирует ведомство (3,9%).

Одновременно стало известно, что в октябре замедлился и спад промпроизводства (до 3,6% – после 3,7% в сентябре).

При этом динамика показателя оказалась гораздо лучше прогнозов экспертов, которые ожидали падения на 4,1%. В лидерах роста – сельское хозяйство.

Производство мяса выросло на 13,9%, производство рыбы и рыбных продуктов увеличилось на 5,6%. Наиболее ярко иллюстрирует процессы импортозамещения ситуация с отечественными сырами. Производство сыра и сыропродуктов за десять месяцев текущего года выросло сразу на 21,6% – до 490 тысяч тонн.

Такими темпами Россия через пару-тройку лет может вполне обрести продовольственную самодостаточность во многих секторах.

Нельзя не обратить внимание на свежие цифры по оттоку капитала. В начале года прогноз ЦБ РФ по оттоку капитала выглядел как катастрофические 115–118 млрд долларов при ценах на нефть в районе 60 долларов за баррель.

Сейчас котировки черного золота опустились до 44 долларов, но цифры свежего прогноза Минфина, который был опубликован в понедельник, вполне радуют глаз.

Теперь экономический блок правительства ожидает, что вывоз частного капитала в 2015 году составит всего 60–65 млрд долларов.

Это означает, что среднемесячный отток капитала в последние месяцы года сохранится на уровне октября или на два–три миллиарда больше (с учетом больших выплат по внешнему долгу в декабре).

Вполне вероятно (особенно если начнется приток иностранного капитала в российские облигации, как это было весной текущего года), вышеуказанные цифры станут самыми низкими для ноября и декабря после 2007 года.

Взгляд

Элизиум смертей

Когда-то отважные французские шевалье-крестоносцы шли в атаку с кличем: «Монжой Сен-Дени!»). Могли ли они себе представить, что не в далекой Сирии, а у самих ворот Сен-Дени разыграется битва не с англичанами, не с тевтонцами, не с русскими казаками, а с сарацинами? Сегодня название северного пригорода Парижа ассоциируется с неблагополучием, беспощадно вытесняющей коренных жителей миграцией и терроризмом. В ходе спецоперации французской полиции в Сен-Дени были схвачены несколько радикальных исламистов.

Оказавшись несколько лет назад у порога знаменитого собора — усыпальницы французских королей, я был поражен. В округе не было ни одного европейского лица. Резвилась ребячьи всех оттенков кожи, кроме светлого. Руины франкской мечети им были явно безразличны, тем более что в своих учебниках они читали не «наши предки галлы были светловолосыми и голубоглазыми», а «наши многонациональные предки были мультирелигиозны и поликультурны».

Я не случайно сказал «руины». Большинство из исторических гробниц — новодельные кенотафы, под которыми нет даже костей. Подлинники были разрушены, а кости разметаны в 1793 году революционными толпами, провозглашавшими «Свободу, Равенство, Братство». Между тем, что произошло тогда, и тем, что происходит в Париже сегодня, есть очевидная связь.

Алексис де Токвиль, подводя итоги революционной эпохи, увидел ее корень не в свободе и не в братстве, а в равенстве. «Постепенное установление равенства условий есть предначертанная свыше неизбежность. Этот процесс отмечен следующими основными признаками: он носит всемирный, долговременный характер и с каждым днем всё менее и менее зависит от воли людей; все события, как и все люди, способствуют его развитию».

Франция, пронизанная духом уравнилельного эгалитаризма, дальше всего зашла по пути теоретического утверждения равенства во всех его формах. Равны король и гражданин. Аристократ и крестьянин. Равны рабочий и буржуа.

Именно мэрам-коммунистам пришла в голову идея реализовать в Сен-Дени широкомасштабную программу строительства бесплатного муниципального жилья для бедных. Как настоящие интернационалисты они не могли и подумать в том, чтобы отказать в жилье представителям других народов, рас и вероисповеданий. Внезапно оказалось, что Сен-Дени превратился из рабочего пригорода в мигрантский. Рабочих-европейцев в нем практически не осталось, зато широко раскинулся шумный восточный базар, по закоулкам которого, как мы видим, бегают шахидки с бомбами.

Европейская социальная и политическая мысль соблазнилась тем, с какой легкостью удалось из лестницы сословий и клубка противоборствующих классов создать единые и граждански равноправные нации, служащие единому государству.

Когда-то рабочие из пригородов казались такой же чумазой, дикой, опасной толпой, как и мигранты сегодня. Но центральное водоснабжение, социальные страховки, кинематограф и всеобщая воинская повинность приручили этого «зверя». Интеграция классов и равенство позволили западным нациям выиграть соревнование у провозглашавшего равенство СССР.

Казалось, нет ничего невероятного в том, что после краткого периода мучений и взаимной притирки точно так же адаптируются друг к другу европейцы с мигрантами, что гастарбайтеры пройдут по тому же пути, что и рабочие до того. Немного времени на обучение французскому языку, немного на преодоление глупых архаичных предрассудков и усвоение принципов светской республики, и вот — новые граждане во всем равны прежним, а кто считает иначе — расист.

Маркс говорил, что у пролетариев нет Отечества. Действительно, пролетарии не образовывали никакой замкнутой национальной общности. У мигрантов же отечество было, и они совершенно не собирались его забывать. Как пел предводитель «нелегалов» Клопен в мюзикле «Нотр-Дам де Пари»: «Моя страна — что я несю в своем сердце, в моем теле. Твоя страна — что мне приносит несчастья и смерть».

На новом месте мигранты поддерживают сообщество и стараются наложить санкции на тех, кто стремится интегрироваться в европейскую среду и из сообщества выпадает. Сообщество и идентичность означают особые ценности, особую культуру, особый образ жизни и поведения. То есть всё то, что противоположно рационально-уравнилельному республиканскому духу Франции.

Что это за ценности? Это ценности обществ Юга и Востока, которые никуда не делись, наоборот, дошли до реставрации неоархаики в своем исходном ареале, а теперь захлестывают и Европу через мигрантские сообщества.

Ничто так не шокирует европейцев, ни о чем они не говорят с такой тревогой, как о том, что террористы убили обычных людей, которые вышли посидеть в кафе, веселиться,

развлекаться. Наверное, расстреляй убийцы прихожан в церкви, они бы вызвали меньшее возмущение. Люди просто наслаждаются жизнью? За что их так.

В этом смысле и впрямь для Запада и тех, кто пропитан западным ядом до степени самовозгорания у нас, нет и не может быть никакого сравнения между погибшими в самолете русскими и погибшими за столиками кафе французами. Русские в их представлении подобны солдатам на войне. Французы — обитателям Рая, которые по определению неприкосновенны.

Вот уже два столетия как Париж назначен Островами Блаженных, Елисейскими полями этого мира. Это звание было выдано Парижу в утешение после принудительной отставки Бонапарта, ввиду того что его притязания быть политическим центром мира навсегда отвергнуты и перешли к Лондону, затем Нью-Йорку. Но Париж исполнял роль Элизиума со всей тщательностью.

Парижане — это несомненно эльфы. Эльфы созданы веселиться и наслаждаться жизнью за всех. Это их прямая профессиональная обязанность. Они живут на своем эльфийском острове под сенью Эльфовой Башни и пьют кофейный нектар с волшебными круассанами. Вы можете представить себе, чтобы орки ворвались в королевство эльфов и перебили вкушающих нектар?

Парадокс состоит в том, что обитатели рая сами разрешили себя перебить. Они впустили к себе чужаков и сказали им: «Делай как я! Не думай ни о чем! Просто наслаждайся!». Такие рекомендации чрезвычайно опасны, если предварительно не уточнить, в чем состоит наслаждение в рамках той культурной модели, к представителю которой ты обращаешься.

Те, кто убил веселящихся парижан, тоже веселились и наслаждались. Просто в их поведенческом коде насилие и убийство есть форма наслаждения жизнью. Не все «беженцы» в Европе из числа «умеренной оппозиции» успели пережить свои аккаунты в социальных сетях, и европейцы с ужасом обнаружили там радостные фото с отрезанными головами. Нет никакой технической необходимости в век огнестрельного оружия отрезать врагу голову и фотографироваться с нею. Это именно форма наслаждения.

Поэтому так глупо выглядят надежды идеологов толерантности «разложить» дух исламских фанатиков при помощи привития им вкуса к гомосексуальным сношениям и разврату, как это предложил известный эстет господин Усков. На Востоке традиция таких сношений превосходит европейскую на тысячелетия и доведена до патологической утонченности. Но только эта традиция связана с насилием, доминированием, властью и подчинением. То есть они от магистра разврата научатся, а затем изнасилуют его и убьют. Впрочем, может быть, и не убьют — Лоуренса Аравийского вот группой изнасиловали, но не убили же?

Нелепая мысль о том, что извращенные и обычные плотские удовольствия отвращают от насилия, показалась бы странной и османским султанам, и гашишинам, и ассирийским царям. Это Европа со своей философской и христианской аскезой проработала идею отказа от насилия как одного из удовольствий и воспитала, вбила в подкорку каждому от Лиссабона до Владивостока установку, что убийство может быть необходимостью, но не может быть удовольствием.

Сегодня можно быть палеоевропейцем и считать смыслом бытия постижение Абсолютного Духа, а удовольствие — тем началом, которое нужно подчинить духу. Можно быть порноевропейцем и считать удовольствие смыслом жизни, та смысл аскезы полагать в том, чтобы не мешать никому со своей моралью и не препятствовать получению удовольствия другими. Но нельзя быть толерантным идиотом. Нельзя думать, что можно разрешить получение удовольствия каждому независимо от его культурного кода. Чье-то удовольствие состоит в сыре, чье-то в сексе, чье-то в молитве, чье-то в токатте и фуге, чье-то в вине, а чье-то в убийстве, насилии и причинении боли.

Здесь объективное противоречие, делающее заведомо проигрышными все попытки переосновать европейскую цивилизацию на гедонизме, превратить национальные государства в «государства комфорта». Не только моральное единение, но и представления о комфорте могут быть основаны на общности ценностей, обеспечиваемой общностью

культуры. Не той культуры, которая изучается в старших классах школы, а той, что воспитывается с первым материнским «Нельзя!» и отцовским «Запрещаю!». Действительные свобода и равенство возможны только в рамках обществ с действительно едиными ценностями.

В противном случае, широко раскрыв двери для тех, кто воспитан на мысли, что высшее наслаждение — отрезать голову неверному врагу, и сказав ему «Наслаждайся!», можно почувствовать лезвие клинка на своей шее.

«Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.11.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	64, 91	▲ 0, 13
EUR	69, 34	▲ 0, 34

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Пятница, 20 ноября				Суббота, 21 ноября				Воскресенье, 22 ноября			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-20	-26	-27	-28	-27	-28	-29	-28	-28	-28	-28	-27
Ветер, м/с	4 -С	9 АС	10 АС	11 АС	11 АС	11 АС	11 АС	11 АС	11 АС	11 АС	10 АС	10 АС
Давление, мм рт. ст.	776	779	779	778	779	778	779	779	780	781	782	782
Влажность, %	80	81	79	78	77	78	78	78	77	78	78	79